

险胜日本登顶亚运

中国女橄赢了！

本报记者 廉建华

最后时刻，陈可怡在日本队员的拉扯之下把球狠狠踢了出去，裁判一声哨响，全场比赛结束。中国女子橄榄球队在9月26日进行的杭州亚运会女子橄榄球决赛中以22比21险胜日本女橄，夺得冠军。

哨音一响，好似打开了一道开关，眼泪肆意流淌在中国女橄姑娘们的脸上……“好像做梦，之前不敢想，直到哨响那一刻才知道，我们赢了。”陈可怡说。

从比赛开始，中国队就发起了猛烈的进攻，身着中国红的队员们就像红色的潮水一直压在对方半场，不停冲击着对手的防线。上半场中国队先后4次达阵，以22比0大比分领先对手。

日本女橄以顽强著称，不到最后一刻中国队都不能放松警惕，中场休息时教练一直在叮嘱队员。果然，下半场开始后，日本队加强了进攻，很快就成功达阵，随后王婉钰犯规被罚下更让中国队处于6打7的不利局面。场上风云突变，日本队将战线压到了中国队半场，她们很快再下两阵，将比分追成了21比22。

最后时刻，中国队叫了一个暂停，打断了日本队进攻的节奏。重新上场后，中国队大脚把球踢出，陈可怡在被对手扑倒之前把球踢了出去，也等来了比赛结束的哨声。

回想起下半场在少一人的情况下被对手连续追分的惊险场面，杨飞飞说：“我们一直在研究日本队的比赛，对她们下半场的反扑有准备，即使少一人，我们也知道该怎么做。”

“我们甚至都想过，让她们在边路达阵，罚踢不进，这样能延缓她们追分。”陈可怡说，最后时刻大家保持了思路清晰，“只要我们拿到

球，控制好球权，就能拿到胜利，这也是针对6个人的战术。之前比赛中我们遇到过这种情况，有应对的经验。”

2018年雅加达亚运会，中国女橄在决赛中5比7不敌日本队，拿到一枚银牌，这场失败也成了扎在姑娘们心里的一根刺。东京奥运会上，中国女橄在对手的主场以29比0取得一场完胜，这也是姑娘们挺进八强并最终取得第七名的关键一胜。

进入巴黎周期，杨敏等几位老队员退役，队中也补充了几位年轻队员，虽然时隔5年，也有过奥运会的胜利，但雅加达亚运会决赛的失利还是时刻提醒着大家，要在杭州亚运会上把这枚金牌夺回来。

如今，中国女橄终于拔去了心头的这根“刺”。“我在场上，有一段时间甚至都感觉要没有了，但还是强迫自己不去想。大家都是超常发挥了，顶住了一口气。”陈可怡说。

这是杨飞飞第一次参加亚运会，“东京奥运会之后我的状态一直不好，也有伤病，但我的目标就是要打好亚运会，现在我做到了。”

亚运会结束后，中国女橄将备战巴黎奥运会资格赛，届时日本队依然是最主要的竞争对手。“接下来日本队肯定要使劲研究我们，后面就看我们的了。”

陈可怡说。

(杭州9月26日电)



王婉钰(前右)在比赛中进攻。

新华社记者 任正来摄

与冠军失之交臂

中国男排忘掉失利重新出发

本报记者 周圆

虽然拼尽全力，顽强挽救两个赛点，但中国男排依旧没有翻越伊朗这座大山。9月26日，在临平体育中心体育馆，杭州亚运会男排决赛，中国男排先胜一局后遭遇对手逆转，获得亚军。

决赛面对志在亚运会三连冠的伊朗男排，中国男排开局进入状态快，张景胤、彭世坤的发球给伊朗队造成较大冲击，中国队又在拦网端发力，25比19先声夺人。第二局，中国队主攻俞元泰遭遇伤病困扰，被换下调整，无论是替补上场的“00后”王滨，还是老将戴卿尧都很难承担一传重任，伊朗队25比14扳回一局。经过调整，带伤上场的俞元泰重新上阵，“不断地踩脚，脚麻了就不疼了！”俞元泰说。重新上场后，俞元泰拦网和发球都有亮眼表现。但伊朗队逐渐进入状态，防守和发球质量都有明显提升，中国队一传出现波动，22比25失利。

第四局，中国队的一传质量下降，快攻打不出来，只能依靠强攻，张景胤独木难支，中国队一直处在落后追分的状态，在22比24落后的情况下，顽强挽救了两个赛点，但最后时刻还是没有拿下关键分，24比26告负，1比3失利。

中国男排拼到最后一刻无缘冠军，小伙子们的脸上写满了遗憾。主攻张景胤砍下了全场最高的19分，接了全队最多的30次一传，但赛后“小太阳”的脸上满是自责，“这场输球主要责任在我，我没有做好应变准备。”

队长江川本场比赛砍下13分，他表示：“输球很遗憾，感觉是功亏一篑。从东京周期到巴黎周期，中国男排都需要赢下关键球，我们也想赢下关键球，但



彭世坤拦网。

本报记者 王宪民摄

竞技体育就是这样，我们没有做好。”

决赛替补登场的二传王鹤斌赛后眼睛湿润了，“这是我第一次参加这样的比赛，决赛上场我很紧张，这样的结果很遗憾。”

中国男排时隔17年再度斩获亚运会亚军，虽然没有登顶，但依然有收获。“银牌这个经历也是很好的锻炼。”主教练吴胜赛后安慰队员道，“和伊朗队的比赛，我们所有队员都做好了充分的准备，想与对方进行一场高质量的比赛，但在比赛中还是没能做到，这是我们接下来需要总结的。这支中国男排大赛和

高强度的比赛锻炼机会很少，经历不够，在关键时刻，在决赛第四局的时候会出现失误，这对我们今后的训练提出了更高要求。通过这次比赛，队员在各方面尤其是心理上要有更大的提升。”

虽然结束了亚运会的征程，但中国男排并没有太多时间调整。9月30日，巴黎奥运资格赛将在西安打响。27日，中国男排即将启程。“我们将努力忘掉失利，重新出发，打好资格赛。”赛后，中国男排主帅表示。

(杭州9月26日电)

本报记者 廉建华

9月26日，中国男篮迎来杭州亚运会小组赛首战，89比50大比分战胜蒙古国队。“我们的目标是在杭州实现卫冕。”赛后，主教练乔尔杰维奇再一次明确了中国男篮的目标。

蒙古国队实力有限，中国男篮取胜在预料之中，全队更重要的是通过实战进入比赛状态。不过首节中国男篮做得并不算好，多次被对手打出反击，只以20比19稍稍领先对手。第二节开始后，中国队发挥了高度优势，尤其是胡金秋、张镇麟、崔永熙等人优势明显，半场结束时以44比28将分差拉开。

下半场开始后，赵继伟一次快攻上篮，崔永熙两次三分命中，中国队很快将分差扩大到20分以上，在防守上也压制住了蒙古国队。虽然对手有一些零星的反击，但比赛结果已经没有悬念，最终中国队以89比50取得一场大胜。

“主场作战，开局有一些紧张，有一些不合理的处理球。这也是一件好事吧，大家想为彼此创造机会。”此役张镇麟得到全队最高的19分，他在总结比赛时说道，“下半场我们在进攻防守上都提升了强度，最终拿下了比赛。”

虽然取得开门红，但中国队还是暴露出一些问题，全队18次失误比对手多了1次，这也说明队员们尚处于调整状态。

“我们可能缺乏一些经验，我们能做的就是相信彼此，相信教练组，打好每一场比赛。”张镇麟说。

世界杯上铩羽而归，让中国男篮承受了极大的压力，尤其是李凯尔、周鹏、周琦3位主力球员缺席，虽然补充了3名新队员，但世界杯和亚运会之间只间隔20余天，如何尽快恢复状态重新振作精神是中国男篮征战亚运会的关键。首场比赛取得一场大胜，对于踏上亚运卫冕之路的球队来说是一个好的开端。

“我们在按计划进行备战，大家的状态都不错，好消息是全队没有伤病。我们会为冠军继续努力，我们十分需要这个冠军。”备战亚运会时乔尔杰维奇就提出了要力争卫冕，本场比赛他又再一次明确了这一目标。

这支球队中有很多人是第一次参加亚运会，其中包括张镇麟。对于亚运会，他表示：“杭州来过很多次，包括在CBA总决赛的时候。这次非常不一样，是代表国家，这对我和每一位队友来说都是无上的光荣，接下来我们要专注于每一分每一秒，拿下冠军。”

28日，中国男篮将迎来小组赛第二个对手中国台北队。在小组赛首战中，中国台北队81比62战胜了中国香港队。

中国男篮迎来开门红
乔尔杰维奇重申夺冠目标